

Итоги XXI Профессионального Форума «Управление рисками — новые вызовы» (г. Нижний Новгород, 27–28 июня 2024 г.)

Results of the XXI Professional Forum «Risk Management — New Challenges» (Nizhny Novgorod, June 27–28, 2024)

Обсуждению новых вызовов и перспектив развития риск-менеджмента в России за 21 год деятельности РусРиска был посвящен Профессиональный Форум РусРиска, состоявшийся 27–28 июня 2024 г. в Нижнем Новгороде (Торгово-промышленная палата Нижегородской области).

В форуме приняли участие более 110 руководителей подразделений по управлению рисками

и риск-менеджеров промышленных, страховых, инвестиционных и брокерских компаний, преподавателей и представителей органов власти, экспертного сообщества и СМИ, онлайн-трансляцией Форума воспользовалось более 50 участников.

Поддержку Форуму оказали известные компании и организации: ПАО «РусГидро», ООО «РК Страховой брокер», САО «РЕСО-Гарантия», ПАО «ГМК «Норильский никель», ТПП РФ, Комитет РСПП по техническому регулированию, а также Международная группа «Интерфакс», Агентство экономической информации «Прайм», журнал «Проблемы анализа риска», Рейтинговое агентство «Эксперт РА», журналы «Риск менеджмент. Практика», «Риск менеджмент. Стратегические решения», «Современные страховые технологии», «Национальный Банковский журнал», «Страховая газета new», РИА «Стандарты и качество», компания «CFO Russia» и др.

С приветственными выступлениями к участникам Форума обратились: **И. Ю. Юргенс** — председатель Наблюдательного совета РусРиска, **Д. В. Грачев** — заместитель генерального директора Нижегородской Ассоциации промышленников и предпринимателей (НАПП), **А. М. Сонин** — президент Ассоциации «Институт внутренних аудиторов».



Николаев Игорь Алексеевич — главный научный сотрудник Института экономики РАН
Верещагин Виктор Владимирович — президент, председатель правления РусРиска

На открытии Форума выступили специальные гости: **И. А. Николаев** — главный научный сотрудник Института экономики РАН и **Д. В. Драгунский** — писатель и политолог.

Панельная дискуссия 1 «Организация и развитие риск-менеджмента в частном бизнесе и компаниях с государственным участием: актуальные проблемы и их решения, основные тренды 2024 года» (модератор — **Юрий Костенко**, директор по управлению рисками ПАО «АФК «Система») была посвящена практическим вопросам управления рисками в российских компаниях. *Варианты организации и построения риск-менеджмента в компаниях* — **Дмитрий Пашковский**, ПАО «Газпром»; *Как выход на IPO помогает управлять рисками в Компании* — **Павел Разумовский**, Московская биржа; *Практический опыт подготовки к IPO: оценка и минимизация рисков* — **Андрей Парфенов**, Группа компаний «Элемент»; *Управление рисками в сделках М&А* — **Екатерина Кашина**, АО «Деловые решения и технологии»; *Через рейтинги к IPO: путь эмитента* — **Гульназ Галиева**,

Эксперт РА; *Застраховать риски банкротства* — **Сергей Кислов**, ООО «Kislov.law».

На Панельной дискуссии 2 «Цифровые технологии и управление рисками» (модератор — **Владимир Голованов**, заместитель начальника отдела АО «ИнфоТекС») с разных точек зрения обсуждались актуальные аспекты рисков цифровизации экономики, бизнеса и других сторон нашей жизни:

Новая цифровая графика управления рисками — **Сергей Опарин**, Петербургский госуниверситет путей сообщения Императора Александра I; *Применение современных технологий Искусственного Интеллекта (ИИ) в риск-менеджменте: угрозы или возможности для бизнеса* — **Анастасия Харитонова**, ООО «Дайнэмик Сан»; *Повышение статуса подразделений управления рисками за счет новых инструментов автоматизации* — **Тихон Стрельников**, ООО «Технологии. Автоматизация. Бизнес» (ТАБ); *Использование МЧС России технологий ИИ для предупреждения опасных природных явлений, вызываемых климатическими изменениями* — **Дмитрий Мун**,



Пленарная сессия. Сонин Алексей Михайлович — президент Ассоциации «Институт внутренних аудиторов»

ФГБУ ВНИИ ГОЧС (ФЦ); *Формализация и цифровизация оценки эффективности проактивных методов в управлении техногенными рисками* — **Валерий Лесных**, ООО «Газпром газнадзор»; *Риск-ориентированный подход в стандарте ISO 9001: от мышления к управлению*.

В завершении первого дня работы Форума состоялась Панельная дискуссия 3 «Проблемы организации страховой защиты российских компаний в современных условиях и способы их решения» (модератор — **Андрей Елохин**, РусРиск).

Организация страховой защиты российских компаний в современных условиях: опыт риск-консультанта — **Александр Ручкин**, ООО «РК Страховой брокер»; *Взаимное страхование как эффективный инструмент управления рисками и снижения затрат на страхование* — **Игорь Жук**. Национальная ассоциация обществ взаимного страхования; *Новая*

реальность: урегулирование крупных убытков — **Борис Осипов**, Российская национальная перестраховочная компания (РНПК); *Рискозащитность объектов перестрахования* — **Алексей Сонин**, РНПК; *Трансформация роли страхового брокера* — **Роман Туленков**, **Петр Кузнецов**, ООО «Нобилис Страховые брокеры».

Во второй день Форума был проведен Круглый стол «Ключевые риски и возможности России в стратегической перспективе. Глобальные и локальные вызовы» (ведущая — **Ирина Андропова**, РусРиск).

В обсуждении обозначенных вопросов круглого стола приняли участие известные практики и эксперты: **Юрий Костенко** (ПАО «АФК «Система»), **Капитолина Турбина** (МГИМО МИД России), **Алексей Прудников** (ПАО «ГМК «Норильский никель»), **Альбина Маркова** (ПАО «РусГидро»), **Андрей Елохин**.



Круглый стол «Ключевые риски и возможности России в стратегической перспективе. Глобальные и локальные вызовы». Модератор — **Андропова Ирина Александровна** (РусРиск); участники: **Елохин Андрей Николаевич** (РусРиск); **Верещагин Виктор Владимирович** (РусРиск); **Прудников Алексей Юрьевич** (ПАО «ГМК «Норильский никель»); **Костенко Юрий Валентинович** (ПАО «АФК «Система»)

В живом обсуждении приняли активное участие коллеги из других компаний и организаций.

В целом обсуждение наиболее острых проблем риск-менеджмента и страхования на Форуме должно помочь Ассоциации «РусРиск» адекватно и оперативно реагировать на новые вызовы и отношения с органами государственного управления, российскими и зарубежными партнерами.

В рамках Форума РусРиска были награждены победители ежегодного конкурса «Лучший риск-менеджмент в России» в шести номинациях.

В номинации «За общий вклад в развитие риск-менеджмента в России» победителем признан **Александр Шитов** (ПАО «Совкомбанк» и ООО «Эко-Шиппинг»), а в номинации «Лучший риск-менеджер года» победила **Карина Саркисян** (АО «Почта России»).

Специальной наградой за выдающиеся достижения в сфере методологии и практического освоения риск-менеджмента в России был удостоен журнал «Проблемы анализа риска» в лице главного редактора журнала А. А. Быкова.